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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur d’autres thèmes du programme
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment analyser et expliquer les inégalités ?

	Question principale (sur 10 points) : 
Quels sont les principaux déterminants des inégalités en France ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Quelle est la valeur du rapport inter déciles, et que représente la médiane ? (document 1).  (4 points)

	2) Comment peut-on expliquer le paradoxe d’Anderson ?  (3 points)

	3) Quels types de capitaux concourent au bien-être des populations ?  (3 points)


DOCUMENT 1
[image: image1.jpg]Distribution des niveaux de vie
en France en 2009 avant redistribution

1er décile (D1) 7220
2¢ décile (D2) 10920
3¢ décile (D3) 13750
4e décile (D4) 16220
Médiane (D5) 18680
6¢ décile (D6) 21280
7¢ décile (D7) 24450
8e décile (D8) 28960
9e décile (DY) 37310

Champ : France métropolitaine, individus
(non étudiants) dont le revenu déclaré au fisc
est positif ou nul.
Source : INSEE, enquéte Revenus fiscaux
et sociaux, 2009.




DOCUMENT 2
[image: image2.jpg]Ce portrait social d'une classe moyenne heureuse correspond-il aujourdhui a 70 %
de la population, ou plutdt a 10 %? Tout semble indiquer que ce noyau central,
idéalement situé aux environs de 2000 euros de salaire mensuel, doit faire face a
un vrai malaise et connait, comme par capillarité, la remontée de difficultés qui,
jusqu’a présent, ne concernaient que les sans-diplome, les non-qualifiés, les classes
populaires. A la maniére d'un sucre dressé au fond d'une tasse, la partie supe-
rieure semble toujours indemne, mais 1'érosion continue de la partie immergée la
promet a une déliquescence prochaine. [...] Est-ce inéluctable? Ce diagnostic d'in-
volution est-il fondé, ou n’est-il qu'une angoisse sans cause réelle? Des données
diversifiées montreraient en France la stabilité remarquable des inégalités depuis
vingt-cing ans et la relative homogénéité des classes moyennes, contrairement a
ce qui se passe dans la majorité des autres pays développés, ou les dynamiques
sont claires et univoques. [...] Sous cette surface lisse et plane, il en est pourtant
des inégalités comme de la pauvreté : si, en vingt ans, les pauvres sont restés aussi
nombreux, ce ne sont plus les mémes. Naguere, il s'agissait de vieux qui devaient
bientot disparaitre. Aujourd'hui, les pauvres sont avant tout des jeunes, pleins
d’'avenir dans la pauvreté.

Louis CHAUVEL, « Classes moyennes, le grand retournement», Le Monde, 3 mai 2006.




N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


